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境港市定例教育委員会（令和２年４月２８日委員会会議録） 

 

招集年月日 令和２年４月２８日 １５時３０分               

 

招集場所  市役所第一会議室                        

 

開  会  １５時３０分 教育長宣言                    

 

教育委員会 教育長 松本 敏浩                         

      委 員 徳永 由樹  十河 淳  中田 耕治  渡邉 不二子   

 

教育長から説明のため出席を求められた者                   

教育委員会事務局長   松 原   隆             

      教育総務課長      亀 井   功             

      教育総務課長補佐    吉 川 秀 樹             

教育総務課長補佐兼 

指導係長        柳 樂 力 人             

      生涯学習課長      黒 崎   享             

      生涯学習課主査     松 本 昭 児             

      生涯学習課長補佐兼 

      生涯学習係長      角 本   豪             

      教育総務課長補佐兼 

管理係長        足 立   統             

                                    

傍聴者数  なし                              

 

教育総務課長補佐兼 

会議書記  管理係長        足 立   統             

 

提出議案  議案第 23号 境港市第一中学校区学校運営協議会委員の任命について 

議案第 24号 境港市社会教育委員の委嘱について          

 

協議事項  令和２年度予算の概要について                  

 

報告事項  ４月の行事報告、５月の行事予定など               
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【１．開会】 

松本教育長      それでは、ただいまから４月の定例教育委員会を始めます。 

 

【２．前回議事録承認】 

 

【３．議事】 

松本教育長      議案第２３号境港市第一中学校区学校運営協議会委員の任命

について事務局から提案をお願いします。 

 

亀井課長       議案第２３号境港市第一中学校区学校運営協議会委員の任命

についてです。学校教職員の異動、担当の変更、児童生徒の卒

業に伴う保護者変更により、新たに委員を任命するものです。

新たに任命させていただく委員は児童生徒の保護者１名、学校

の教職員３名の計４名になります。任期は前任者の残任期間で

ある令和２年５月１日から令和３年３月３１日までとなります。 

 

松本教育長      ただいまの提案に関して質問はありませんか（質問なし）。

それでは承認ということでよろしいですか（異議なし）。続き

まして、議案第２４号境港市社会教育委員の委嘱について事務

局から提案をお願いします。 

 

黒崎課長       議案第２４号境港市社会教育委員の委嘱についてです。異動

等により、中学校長会長、小学校ＰＴＡ連合会長、誠道公民館

長、小学校長会長の４人の方が新任となっております。任期は

前任者の残任期間である令和２年５月１日から令和３年６月３

０日までとなります。 

 

松本教育長      ただいまの提案に関して質問はありませんか（質問なし）。

それでは承認ということでよろしいですか（異議なし）。議案

については以上となります。続きまして協議事項に入ります。 

 

【４・協議事項】 

松本教育長      令和２年度予算の概要について事務局から説明をお願いしま

す。 

 

《亀井課長、黒崎課長より説明》 
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松本教育長      新規事業を中心に説明いただきましたが、質問等があれば、

お願いします。 

 

渡邉委員       新規事業の外国人児童生徒等への日本語指導についてですが、

良い事業だと思いますが、外国人と言ってもいろいろな国の方

に対応しないといけないと思いますので、一人で大丈夫なのか

なというところをお聞かせ願えたらと思います。 

 

柳樂補佐       現在想定しているのが、余子小の１年生と第二中学校の３年

生のご兄弟で母親がフィリピンの方になります。もう一人は第

一中学校の２年生でロシアのお子さんなのですが、日本語をき

ちんと教えたいということでの配置になります。 

 

松本教育長      他にありますか。 

 

十河委員       新規の事業ではないのですが、小学校よりよい学級づくり事

業について、これはハイパーではないのですか。 

 

柳樂補佐       ＱＵになります。 

 

松本教育長      その他にありますか。オリンピック関係の事業について、コ

ロナウイルスの関係で事業も来年度に繰越す旨の説明がありま

したが、同じように実施できない事業もいくつか出てくると思

います。中学生をシンガポールに派遣する事業や伊平屋村との

交流事業等は現在の状況では実施が難しいと考えております。 

 

十河委員       小学校学力向上事業について、６年生は学力テストがあるの

で対象に入っていないのはわかるのですが、２年生はなぜ入っ

ていないのでしょうか。 

 

柳樂補佐       この事業については、大きい学年から徐々に実施範囲を広げ

てきており、現在小学校３年生まで広げたところです。なお、

先ほど話があった小学校６年生の全国学力学習状況調査は、新

型コロナウイルス感染症の関係で中止になりました。小学校６

年生につきましては、学校長等から国語、算数の学力を把握し

たいという要望が出ていますので、そちらのＣＲＴについて、

補正予算で提案させていただきたいと考えていますが、まだ未
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確定という状況であります。 

 

松本教育長      その他よろしいでしょうか。それでは令和２年度の予算につ

いては以上とさせていただき、報告事項に入ります。最初に行

事報告行事予定についてお願いします。 

 

【５・報告事項】 

《教育総務課 生涯学習課 行事等報告、新型コロナウイルス感染拡大に伴う市内施 

設の開館状況、小中学校の就学旅行日程の説明》 

 

松本教育長      ただいまの報告について質問はありませんか（質問なし）。 

          それでは、境港市立中学校部活動指導員の任用等に関する要綱

について説明お願いします。 

 

《松原事務局長より説明》 

 

松本教育長      ただいまの説明について質問はありませんか（質問なし）。 

          それでは、旧誠道小学校の体育館の利用に関する要綱について

説明お願いします。 

 

《亀井課長より説明》 

 

松本教育長      ただいまの説明について質問はありませんか。 

 

十河委員       体育館の貸し借りについて、以前は小学校で鍵の貸し出しを

行っていたと思いますが、今は教育委員会で行っているという

ことでしょうか。 

 

亀井課長       受付から鍵の貸し出しまで、すべて教育総務課で行っており

ます。 

 

十河委員       幸神体育館や渡体育館のように公民館で管理する等、利用者

が使いやすいような形での対応について考えはありますか。 

 

黒崎課長       渡や幸神体育館については、地区体育館という位置づけにな

っていますので、今後そういう流れになっていくとは思います

が、まだ確定していません。 
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松本教育長      校舎も含めて次の利用がはっきりしていませんので、住民の

方が使いやすい方法を将来的に取り入れていく必要があると思

っています。その他、ございますか（質問なし）。それでは、

新型コロナウイルス感染症の対応について、事務局よりお願い

します。 

 

《松原事務局長より説明》      

 

松本教育長      ただいまの説明について質問等ありませんか。 

 

中田委員       情報発信について、各校でそれぞれ対応されていると思いま

すが、ホームページを見た時にわかりやすいところとわかりに

くいところがある気がします。情報を確認する際にわかりやす

さとか情報の統一化等、リンクが貼ってあって、すぐに最新の

情報が確認できるようになっていると良いのかなと思います。

学校によっては、なかなかそこにたどりつかないところがあり

ますので。 

 

松原事務局長     保護者宛に発出した文書については、市のホームページ、学

校のホームページで誰でも見やすいような形でというふうに指

示しています。また、緊急メールの方でも併せて発信させても

らっていますが、実際に学校がどういう形で対応しているかと

いうところでしょうか。 

 

中田委員       ホームページからすぐに確認できるようになっている学校も

あるのですが、なかなかそこに行きつかない学校もありますの

で。 

 

松本教育長      学校の方に指示しておきます。ありがとうございました。そ

の他、ありますか。 

 

十河委員       就学援助制度についてですが、新型コロナウイルスの関係で

収入が大幅に変わったりする家庭もあると思いますので、その

辺りの告知と言いますか、情報発信についてわかりやすいよう

な形でホームページに掲載していただくとか、周知していただ

ければと思います。 
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亀井課長       就学援助については、基本的には前年度の所得に応じて認定

を行うようになるのですが、新型コロナウイルスの関係で急な

失業や廃業を余儀なくされる方もあると思いますので、そうい

う方についてはご相談いただいて、今年１年間の見込みを出し

ていただき、認定の可否を決定するという方法もあります。特

に今回の新型コロナウイルスの関係で生活が急変される方もあ

ると思いますので、本来であれば学校経由で申請していただく

のですが、いきなり学校ではなく、先ずは教育総務課にご相談

くださいということにして、学校のホームページも活用させて

いただいて、周知がはかれるような方策を模索しているところ

です。 

 

松本教育長      他にはありますか。 

 

中田委員       オンラインでの家庭学習について、岩美の方では家庭環境の

調査ができているという話を伺いましたが、境港市でもどのく

らいできるのかといった調査を進めておいた方が良いのではな

いかと思います。大学や専門学校、高校の方でも学習が始まっ

ているみたいですので、そういったところを見越して準備をし

ておく必要があるのではないかと思います。 

 

松本教育長      境港の現状と今後の計画について説明お願いします。 

 

柳樂補佐       家庭によって差があると思いますので、現在、家庭のネット

環境や昼間子どもたちが利用できる端末があるかといったとこ

ろを調査しています。ＧＷ明けに集計できると思いますが、そ

の辺りの結果を踏まえて検討していく必要があると考えていま

す。 

 

松本教育長      国のギガスクール構想、オンライン学習の環境について市の

考えを説明していただけますか。 

 

柳樂補佐       第一段階としては、学校から YouTube 等に授業の様子をあげ

てそれを子ども達が見る形になると思いますが、それだけでは

双方向になりませんので、今現在県立高校が行っているような

グーグルのサービスを活用した授業というところも県に相談さ

せていただいて、情報収集させていただいているところです。
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コロナウイルスによる臨時休校時の対応だけでなく、いずれは

一人１台というところになると思いますので、次年度以降、機

器が入り次第、学校で一人１台使う、それを持ち帰って家で予

習復習するためにはどんな準備が必要かというところを現在検

討しているところです。そういった中でどこに行けばネットに

入れるのか、公的な機関も活用しながらどの子もネット環境が

使えるというところを模索しているというのが現状です。 

 

松本教育長      国が示しているギガスクール構想、ＩＣＴ環境を充実させる

という事業ですが、これは当初令和４年までに完成という計画

だったのですが、新型コロナウイルスが発生したということで、

国はこの事業を前倒しして、１年間で予算取りしなさいという

ことを示しています。本市としても遅れるわけにはいかないの

で、そういった方向を向きながら、先ずは学校の環境を整えて、

家庭とのオンラインといったものも同時に充実させていくとい

うことで取り組んでおります。ただ、予算が非常に大きいもの

なので、なかなか一気にということは難しいところですが、市

長等にも理解を得ながら進めていきたいと考えております。 

 

中田委員       学校の授業に使ったものを家庭に持ち帰るというのは、セキ

ュリティーも含めて、早くどうにかなるというのは自分の中で

は少しクエスチョンがあります。すぐすぐできる端末というこ

とを考えたときに、結構今誰もが持っていたり、買い替えたり

していて、家に古い端末が遊んでいるという気がしますが、寄

付してもらって使えたりできないものなのでしょうか。そうす

ると即渡してなんとかできるのではないでしょうか。どこに行

けばネットワークにつながりますといった情報提供するといっ

た取り組みもできるのではないでしょうか。それを予算組して、

準備ができてから、さあどうぞということよりもそういった格

好で少しずつ浸透させていくことも大事なのではないでしょう

か。 

 

松本教育長      県立の高校は思い切った動きをしていまして、教員の研修を

急きょ開催して、どうしたらそういったことができるのかとい

うことを短期間で研修して、即それを実践するという形で動い

ており、スピード感があるなということを感じています。県立

高校の動きは我々にとっても見本になりますので、参考にして
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いかなければならないと思います。多分これからは市町村の競

争になり、かなり格差もでてきます。小回りの利く町村部は早

急に動いてくると思います。母体が大きいところは、動きが遅

いという感じがしますが、遅れをとらないようにやっていく必

要があると思います。 

それではコロナウイルスについてはよろしいでしょうか（意

見なし）。 

 

【５．閉会】 

松本教育長      それでは本日の定例委員会は閉会といたします。ありがとう

ございました。 

  

 


